

В закромах Родины – 1.130.000 центнеров хайбулинского хлеба!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗЕМЛЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбулинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

№ 115 (4683)

СУББОТА, 25 сентября 1976 г.

Цена 2 коп.

50 000 центнеров хлеба – ЭТО ВПЕРВЫЕ!



Ф. АБУБАКИРОВ,
председатель колхоза.



Г. КУТУКОВ,
секретарь партбюро.



Б. АЛИБАЕВ,
секретарь комитета
ВЛКСМ, агроном колхоза.

Развернув социалистическое соревнование по успешному претворению заданий первого года десятой пятилетки, начертанных решениями XXV съезда КПСС, земледельцы колхоза «Красный доброволец», применяя передовую технологию, повышая культуру земледелия, собрали с площади 4750 гектаров по 16,2 центнера зерна с гектара и собрали 77152 центнера. В закрома родного государства отправлено 50132 центнера добротного хлеба. Такого количества хлеба краснодобровольские земледельцы еще никогда не продавали. А ведь год по погодным условиям не из лучших. Мы полностью в потребном количестве засыпали доброточные семена, зерно на продохольственные и фуражные цели.

Этот успех стал возможным благодаря возросшему мастерству хлеборобов и в первую очередь колхозных механизаторов, слаженной их работе, проведению всего агротехнического комплекса в лучшие сроки и с высоким качеством.

За последние годы значительно повысилась культура земледелия, больше стали вносить органических и минеральных удобрений. Выросла электрооборудованность колхоза и его парк пополнился новейшей сельскохозяйственной техникой.

Уборка урожая нынешнего года проходила на высоком организационном уровне, по передовой земельной технологии. Этому способствовала хорошая подготовка всей зерноуборочной техники. В авангарде соревнующихся шли и ветераны и молодежь колхоза. Комбайн Е. С. Павлов намолотил 8175 центнеров, С. С. Султангужин – 7357, И. К. Куватов – 7156, А. Ф. Юртаев, И. Е. Чурлыкин уложили в валки хлеба на площади 552–508 га. Коммунист Н. Ф. Медведев скосил 508 и намолотил 2000 центнеров зерна. Комсомолец Булат Акназаров скосил 364 га, а его напарник Насырьян Балдыбаев скосил 163 га и на подборке валков намолотил 4300 центнеров зерна. Соревнование комбайнеров на уборке урожая-76 воз-

главил коммунист Юрий Прокофьевич Мартынов, выдаший из бункера своего СК-4 8858 центнеров хлеба.

Под стать комбайнам слаженно трудились и водители автомобилей. Замечательный трудовой вклад в уборку урожая внесли шофера колхоза А. Г. Билалов, В. З. Сынбулатов, Е. Ф. Назаров, М. Ф. Билалов. Большую помощь в уборке урожая и вывозке хлеба государству оказали воины-водители подразделения старшего лейтенанта Н. К. Мартынцева и шофера Стерлитамакской автоколонны 1223.

Заведующие токами А. И. Морозова и коммунист Г. Г. Сынбулатов, организовав двухсменную работу всех механизмов, быстро очищали, отправляли зерно государству, засыпали на семена и зернофураж. Безотказно работали механизмы на току Федоровской бригады, где работали слесарями-наладчиками И. С. Болотин и В. М. Шадрин.

В свое время проведен уборочных работ, отправке хлеба государству важнейшая роль принадлежит коммунистам и комсомольцам. Они были организаторами производства и отлично трудились на своих участках.

Руководители знатокколлективов Л. Сынбулатова и Ф. Алибаева ежедневно подводили итоги соцсоревнования, руководили выпуском «боевых листков» и «молний», своевременно доставлялись на рабочие места газеты и журналы.

Уборочная страда позади. Хлеб в закромах. Но у земледельцев новые заботы. Они заканчивают уборку соломы и вспашку зяби, оказывают помощь животноводам в подготовке к зимовке скота.

Ф. АБУБАКИРОВ,
председатель колхоза.

Г. КУТУКОВ,
секретарь партбюро.

Б. АЛИБАЕВ,
секретарь комитета ВЛКСМ, агроном колхоза.

На вахте Великого Октября ПЛАН ДОСРОЧНО!

Коллектив Самарского автопредприятия досрочно, 20 сентября, выполнил план грузоперевозок третьего квартала и сентябрь месяца. Сверх плана перевезено 9 тысяч тонн грузов, сделано 226 тысяч тонна-километров. До конца квартала будет перевезено дополнительно 4 тысячи тонн груза, сделано 150 тысяч тонна-километров.

Большой вклад в это внесли водители М. А. Морщацкий, В. Т. Гаврилов, В. П. Кобельков, В. В. Соколов, В. М. Карманов, Н. Ф. Руденко, З. Б. Исламгулов, Л. Р. Ванюков, И. Ф. Хакимов, Н. М. Демидов, С. Евстифеев и многие другие.

Н. ИЛЬИН, начальник АТП.

Торжественные проводы воинов

Автомобилисты-воины отличились поработали на уборке урожая первого года десятой пятилетки. По этому поводу в зале заседаний райкома КПСС прошел митинг. Его открыл председатель исполнкома райсовета А. И. Соляник.

С ответным словом выступили командир подразделения И. Д. Соляник и рядовой Рябов (на снимке), которые заверили, что воины-автомобилисты будут всегда стоять на страже рубежей своей Родины, укрепляя ее могущество.

Большой группе командиров и солдат были вручены почетные грамоты райкома КПСС и исполнкома райсовета, благодарственные письма.

Хорошо поработали воины-автомобилисты на «Жатве-76». Впереди у них новые задачи, которые поставила перед ними Родина. И хайбулинские земледельцы, так сдружившиеся с воинами, пожелали им доброго здоровья, счастья в жизни и успехов в ратной деятельности.

НА СНИМКАХ: вручение Красного знамени, ответное слово рядового Рябова.

Фото В. УСМАНОВА.



ЩЕДРЫЕ НИВЫ ПОЛЕЙ краснодобровольцев!

В ПОЛЕ—КАЖДЫЙ ГЕРОЙ

Два десятка лет я работаю механизатором, полтора вожу «степной корабль» по колхозным нивам. Но нынешняя страда была особенной. Она прошла очень организованно, быстро и без потерь зерна. Это потому, что мы очень серьезно готовили комбайны. В нашем звене работало четыре «Сибиряка» и за все дни один из них не имел простояев по техническим неполадкам.

В звене работали Е. С. Павлов, Ф. Н. Игнатьев, В. Кругляков и я. Все мы значительно перевыполнили принятые перед уборочной страдой социалистические

обязательства. Мне удалось обойти своих соперников, выйти из бункера своего комбайна 8858 центнеров зерна при обязательстве 6000. Надо сказать, что такой успех нами достигнут впервые, причем в масштабе, ибо подавляющее число комбайнёров не только выполнили, но и значительно перевыполнили свои обязательства. Видимо, сказалась слаженная работа всех звеньев уборочного комплекса.

Хорошими помощниками в высоких намотках были водители автомобилей. Ахмет и Шамситдин Билало-

вы, Александр Пимонов буквально шли за нами, ни минуты не давали простоять комбайнам. Работали по много часов. Иногда и уходить с полей не хотелось, и шоферы не покидали нас. И вот эта дружная слаженная работа комбайнёров и шоферов, четкая организация разгрузки автомашин на току обеспечили победу.

Хотя серьезных поломок не было, но всегда в полной готовности было звено технического обслуживания, возглавляемое М. М. Бакировым.

Ю. МАРТЫНОВ,
комбайнёр, член КПСС.

Механизмы работали отлично

На наш Федоровский зерноток поступило в стадную пору нынешнего года 46680 центнеров хлеба. Такого большого хлеба за девять лет работы слесарем-мотористом не помню.

Особенностью нынешнего года является то, что мы уборку провели в хорошее время. Стояла теплая погода, не было ни одного дождя. На ток поступало сухое зерно. Часть зерна шла сразу на ЗАВ-20, который работал почти круглосуточно. А слесарь-моторист Валентин Шадрин хорошо его подготовил к работе. Все семена, их более 10 тысяч центнеров, прошли через бункер ЗАВ-20.

В моем распоряжении были все передвижные механизмы. Готовить я их начал сразу после посевной.



Слесарь-моторист тока
И. С. БОЛОТИН.

Урожай—забота общая

Хлеб—всему голова, гласит поговорка. Потому люди его ценят, берегут. Насстраивали свои комбайны и мы, чтобы не допустить потерь зерна при уборке. Хорошо провели герметизацию, еще раз проверили ее, когда вышли в поле. А потом следили в ходе всей уборки. И своей цели достигли.

Потери были исключены. И намотка добилась хорошего. Сам я намотил 7357 центнеров. В этом мне помог большой опыт работы механизатором, ведь я комбайнёр с десятилетним стажем. Опыт приходит не сразу, постепенно осваиваешься с машиной, а затем добиваешься большого успеха. Полученный урожай—старателый труд всех механизаторов бригады, общая забота.

С. СУЛТАНГУЖИН,
комбайнёр.



Комбайнёр
С. С. СУЛТАНГУЖИН.

ПОЗДИ горячая пора уборочной стадии первого года десятой пятилетки. Нам, шоферам, она принесла много радостей. Поэтому что стояла хорошая погода, да и урожай сравнительно неплохой. Работы было предостаточно. Хотя у шоферов ее хватает круглый год, но хлеб—особая забота земледельцев.

Хлеб—самый ценный груз. К его перевозке мы особенно тщательно готовили свои автомобили. Готовились к перевозке большого хлеба и его полной сохранности.

Мне пришлось работать на вывозке зерна от комбайнов. Обслуживал звено Самигуллы Султангужина, в котором работали Х. Билалов и Г. Акылов. В день приходилось делать по 14—18 рейсов от комбайна на ток. Иногда и больше. Усталость с ног валила, а комбайнёры продолжали работу. Не оставишь же их в поле без машин, вот и работали вместе. Переезжали за рабочий день по 45—55 тонн хлеба.

Когда закончили уборку, наши машины сразу переключили на перевозку зерна государству. Тут приходилось приспосабливаться. Рано утром приехал из хлебоприёмный пункт—выиграл, чуть опоздал—проиграл. И ночи приходилось прихватывать, потому что ночью тоже меньше ма-

штавах—
ЗОЛОТО



Шофер
В. З. СЫНБУЛАТОВ

шин. В Акъяр ежедневно доставлял по 17—20 тонн, а в Сару по 7—10 тонн зерна.

У шофера каждодневно дорога длинная, потому что на нас возложена задача доставки самых различных грузов. Но хлеб—это из грузов груз, и мы его перевозили с особым старанием.

В. СЫНБУЛАТОВ,
шофер.

Солдатский вклад

Родом я из-под Ташкента. Там живут и работают в родном колхозе мои родители. После окончания школы я окончил курсы шоферов. Работал в колхозе. А потом призвали в армию, где тоже в шоферы определили. И я рад тому, что гражданская специальность пригодилась в рядах Советской Армии. И двойне я рад тому, что годы службы дважды пришлось участвовать на уборке урожая.

В прошлом году был в Красноярском крае. Работать приходилось напряженно. Ведь мы знаем, что уборка урожая кратковременная сельскохозяйственная кампания. Убрал вовремя—выиграл, опоздал—проиграл.

В уборке требуется хорошая организованность, коллективизм, взаимная выручка, ведь хлеб—это на-



Шофер, рядовой
А. А. РАХМАТОВ.

ше общее дело. Но мы, воины, не только помогаем убирать и отправлять хлеб

государству, а выполняли и другие работы, в частности, вывозили силосную массу от комбайнов в траншеи. Зено коммуниста С. М. Сынбулатова вырастило неплохую кукурузу и подсолнечник на силос. Я перевез около 800 тонн на своем Уральце-375. Ежедневно делал по 10—14 рейсов, перевозил по 5 тонн за рейс.

Отрадно и то, что наш звезд званием первое место по перевозкам сельскохозяйственных грузов на тонну грузоподъемности. Горд я и тем, что первый рейс на Саринский элеватор сделал на своей машине. Последний рейс с тока на элеватор в счет 50000 центнеров краснодобровольского хлеба тоже за мной.

А. РАХМАТОВ,
рядовой, отличник боевой и политической подготовки.

Слава рукам хлеборобским, вырастившим добрый урожай и порадовавшим Родину весомым караваем!

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ в парторганизациях

Недостатки видели, А НЕ УСТРАНЯЛИ

Взыскательным в оценках был отчетный доклад секретаря первичной парторганизации комбината коммунальных предприятий и благоустройства Р. Х. Харрасовой. Может быть, дела в коллективе идут плохо? В этом же докладе отмечалось, что коллектива за отчетный период с честью справился с выполнением повышенных социалистических обязательств и во втором квартале занял призовое место в соревновании коммунальников Башкирии.

Но может ли это и другие положительные стороны в работе комбината успокаивать коммунистов? Конечно, нет. Ведь только за шесть месяцев этого года рабочими совершиено 10 прогулов, потеряно 1210 человеко-часов. Участники собрания решительно осуждали тех из членов коллектива, которые нарушили партийную и трудовую дисциплину. Только прогульщики нанесли ущерб на сумму 529 рублей.

А качество ремонтных работ на объектах? Несмотря на то, говорил докладчик, что на партийных собраниях и производственных совещаниях не раз ставился вопрос о качестве ремонтных работ, в этом вопросе еще много недостатков и в основном по вине бывшего инженера Бухарбаева и мастера-строителя Кунсувакова, которые вместо контроля за работой строителей занимались пьянкой. Да и вновь назначенный на должность инженера С. Усенов еще слабо контролирует качество работ.

Кто виноват в том, что в работе коллектива имеются серьезные недостатки? Прежде всего, это результат слабой постановки организационно-партийной и политко-воспитательной работы, во-вторых, недостаточная требовательность руководителя предприятия тов. Юлдашбаева Г. З. к рабочим и особенно к специалистам. В последнее время он несколько ослабил руководство предприятием. У инженерно-технических работников нет творческого подхода к работе, нет самостоятельности, без указания начальника ничего не делается. Слаба организация труда, рабочие своевременно не обеспечиваются необходимыми материалами, приемка выполненных работ затягивается.

Большое внимание комму-

ПЕРЕДОВОЙ ВОДИТЕЛЬ

Водитель автомашины ГАЗ-66 рядовой Александр Секин сначала работал на вывозке зерна от комбайнов в Таналыкском совхозе. Сейм добросовестным трудом он завоевал уважение среди хлеборобов, добился наилучшей выработки по перевозке зерна среди юнонов-во-

нистов уделили работе профсоюзной, комсомольской организации, группы народного контроля. Их работа требует коренного улучшения. Профсоюзную организацию до отчетно-выборного собрания возглавлял тов. Гареев. Будучи хорошим производственником, не получив хорошей помощи от парторганизации, он не сумел наладить работу профсоюзной организации. Социалистическое соревнование среди работающих не организовано, нет наглядности и гласности.

Комсомольскую организацию возглавляет кандидат в члены КПСС А. К. Лыгин. Комсомольские собрания и другие мероприятия не проводятся, по членским взносам за 8 месяцев отчитался только один раз. Сорван график обмена комсомольских билетов — из 15 комсомольцев обменяли только трое. А партийная организация своеевременно не спросила с молодого коммуниста за выполнение столь важного партийного поручения.

Было чем заняться и группе народного контроля: и качеством ремонтно-строительных работ, и использованием средств по назначению, и трудовой дисциплиной. Однако группа (председатель Ш. З. Сынбулатов) бездействовала.

Все эти и ряд других недостатков были отмечены в докладе секретаря парторганизации и в выступлениях коммунистов С. Усенкова, С. С. Кудабаева, З. Х. Сынбулатова, Ф. Г. Магашева, Г. З. Юлдашбаева. А ведь эти недостатки были в течение всего отчетного периода, их видели, но конкретных мер по устранению не принимали. Не практиковалось заслушивание отчетов коммунистов о выполнении партийных поручений и служебных обязанностей, стенная газета выпускалась от случая к случаю. Ни «боевых листков», ни бюллетеней соревнования. Низка была требовательность и к непосещающим занятия политпросвещения.

Собрание обязало секретаря парторганизации и его заместителя разработать план мероприятий по реализации критических замечаний, по ликвидации недостатков в работе.

Секретарем парторганизации избран С. С. Кудабаев. С. НАСЫРОВ, инструктор райкома КПСС.

НАШ КОРР.

В Маканском совхозе В ХЛЕБОРОБСКОМ КИПЕНИИ

ЧЕЛОВЕК И
ЕГО ДЕЛО

Недавно я ездил по полям, которые Факиль Ахметов засевал и убирал. Познакомился с людьми, которых он обучил, отвел хлеба из муки свежего помола, испеченного руками его матери. Счастливый человек Ф. Ахметов: жива не всегда легко, но всегда честно, он всегда интересуется, как растет хлеб, как растет молодежь.

Стемнело быстро, но поля Мамбетовского отделения Маканского совхоза светились: комбайны не оставляли загонки, по дорогам мчались машины с зерном. По полям потянулся туман. Агроном-бригадир Ибрагим Каппов прошелся по следам комбайнов, остановился у только что сброшенной копны соломы, стал проверять качество обмолота. Не нашел ни одного плохого вымолоченного колоска. Значит роса еще слабая, валики подбирать можно. Собственно, комбайнеры сами хорошо знают, когда остановить свои агрегаты. Это будет где-то в 12 часов ночи.

Этот день для Ф. Ахметова был рекордным, он намолотил более 400 центнеров хлеба нового урожая при норме 126 центнеров. А его товарищи Мансур Мамбетов, Ильгам Мамбетов выполнили дневную норму выработки на 170—200 процентов.

Соединяя накопленный годами опыт с любовью к профессии, Ф. Ахметов ежегодно добивается хороших показателей в социалистическом соревновании среди механизаторов совхоза. Однако этого для него всегда кажется мало, поэтому он по вечерам часто просиживает над книгами о новой технике. Он часто думал о том, как приспособить комбайны для уборки низкорослых хлебов. Свои мысли и предложения высказывал более опытным механизаторам.

И он сделал специальное приспособление для уборки низкорослых хлебов, которое взяли на вооружение и другие комбайнеры отделения.

— Нынешняя страда для меня девятнадцатая, — говорит Факиль Ахметов. — Я своевременно отремонтировал машину, затормозил, закрыл все каналы утечки зерна. Поэтому на загонках поломок почти не было, потерп не допускал. Каждый день из бункера своего комбайна я выдавал 350—400 центнеров зерна.

Сочетая приобретенный опыт и мастерство, Ф. Ахметов старался равняться

на передовых комбайнеров района, и он сумел намолотить более 10100 центнеров зерна только в своем совхозе, а кроме этого скосил более 110 га хлебов. Большую роль в нынешней страде сыграло применение группового метода уборки, который позволил комбайнерам совхоза постоянно ощущать плечо и помочь друг друга и высоко-производительно использовать всю технику. А Мансур Мамбетов намолотил 8920 центнеров, Ф. Ахметов и его товарищи помогли убрать урожай хлеборобам колхоза «Сакмар».

После уборочной страды Факиль Ахметов ставит комбайн на хранение. Садится на трактор. На тех загонках, с которых недавно снимал урожай, пашет зябь. Зимой на этих же полях задерживает снег, вывозит на них органические удобрения. А весной закрывает щелагу, готовит почву и засевает. И так каждый год.

Все работы для него важны — и пахота, и сев, и обработка посевов. И проводит их на высоком агротехническом уровне. Поэтому руководители и специалисты совхоза всегда довольны его работой.

У. ИЛИМБЕТОВ.



Тансылы Кагармановна Такаева, которую вы видите на снимке, второй год работает весовщицей на центральном току Маканского совхоза. В горячую уборочную страду мать шестерых детей с успехом справляется с этой работой. У весовой не бывает скопления машин, она быстро извещает и оформляет документы.

Фото В. УСМАНОВА.



Несмотря на пенсионный возраст, Вакиль Хакимович Зайнагабдинов продолжает работать в совхозном производстве. Он заведует током Центрального отделения Маканского совхоза. Здесь вся техника всегда

на ходу, ибо за ней ухаживают опытные мотористы.

На снимке: В. Х. Зайнагабдинов (слева) беседует с мотористом Шамилем Зайнагабдиновым, рабочей током Зулайхой Исрафиловой, мотористом Виктором

Кулиненко и рабочей тока Зайтуной Юлгильдиной.

Фото В. УСМАНОВА.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

25 сентября 1976 г., 3 стр.

Д.Д. Шостакович



25 сентября исполняется 70 лет со дня рождения выдающегося советского композитора, пианиста, общественного деятеля Дмитрия Дмитриевича Шостаковича (1906—1975). Для творчества композитора характерна высокая гражданственность, способность чутко откликаться на значительные события современности. Шостакович — автор 15 симфоний. Бессмертным музыкальным памятником эпохи явилась Седьмая симфония, написанная в 1941 году осажденном Ленинграде.

Д.Д. Шостакович создал музыку более чем к 30 фильмам, среди них: «Встречный», трилогия о Максиме, «Человек с ружьем», «Молодая гвардия», «Встреча на Эльбе», «Овод».

Д.Д. Шостакович является автором монументальной оперы «Песни о лесах», вокально-симфонической поэмы «Казнь Степана Разина», опер, музыки к драматическим спектаклям, романсов на стихи английских поэтов и многих других произведений.

Музыка Шостаковича навсегда останется в истории мировой музыкальной культуры как одна из ее вершин.

НА СНИМКЕ: Герой Социалистического Труда, лауреат Ленинской премии, лауреат Международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами», лауреат Государственных премий, народный артист СССР Д.Д. Шостакович.

[Фотохроника ТАСС].

В гостях у малышей

Все они недавно ходили в детский сад. Сейчас — учатся в первом классе. Но общение с малышами для них одно удовольствие.

Воспитанники Акъярского детского дома, которые пошли в этот год в первый класс, пришли в гости к малышам. Они подготовили для них концерт. Детям особенно понравились выступления Абуховой Нины, Уренесовой Наташи, Аламшаевой Гульчихры.

Эту веселую встречу подготовили учащиеся VII класса — пионеры Валидоа Нурия, Абдрахманова Нурзода, Мустаева Гузель.

М. ТАГИРОВА,
зав. учебной частью
Акъярского детского дома.

ЩЕДРОЕ СЕРДЦЕ

О красоте человеческой

Жизнь прожить, не поле перейти — гласит народная пословица. Живет человек и не думает о том, с какой стороны беда обрушится. Так случилось и с Павлом Захаровым. В 1961 году потерял близкого человека, жену. На его попечении осталось четверо детей, самой младшей не было и года.

Долго думал о выборе спутницы. Ведь вторая жена должна быть и матерью, и большим другом в семье. Но и второй брак не удался. Тогда он вообще растерялся: может ли вообще кто заменить его детям мать?

В бессонные ночи он вспомнил одну женщину, которая также осталась после первого брака одна с дочуркой. А знал он ее с детства, жили вместе в деревне Алибаевске. Вера Никифоровна Пимонова запомнилась Павлу доброй, веселой хохотушкой. Только она может заменить детям мать и быть их большим другом. Но согласится ли?

И он решил поехать к ней. Жила она в то время в поселке Ириклиновском, работала в швейной мастерской. После долгих раздумий Вера Никифоровна решила стать женой Павла, ведь и она его знала не хуже, чем он ее. А через два года у

них появилась Любочка.

— Порой трудно было, — говорит Вера Никифоровна. Ведь она не только воспитывала шестерых, но и не прекращала работать в швейной мастерской, где ее изделия отличались хорошим качеством. Натуженно гудели ноги и руки, а отходить не было времени, дома обшивала своих дочерей. Да, своих. Она никогда не делила детей на своих и моих. Ласку делала поровну. Одно различие было в семье: старшие и младшие.

Семейная жизнь — длинная дорога, женщина должна быть на этой дороге впередсмотрящей. Так и было в семье Захаровых.

Прошли годы, выросли дети, получили образование. Старшая Таня, работает краснодарницей в Новотроицке. Галя — медсестра, Надя — маляр-штукатур, обе живут в Набережных Челнах и в 1975 году обе вышли замуж. Люда живет в Оренбурге, работает лаборанткой. Остались только двое: Вера пошла учиться в девятый класс, а Люба в шестой.

— Не скучно ли вам? — спрашиваю.

— Летом не скучно, ведь родных и с Павловской стороны и с моей много, до 15 человек бывает и живут все лето. Мы

ведь с Павликом договорились сразу, чтобы родных не делить на твоих и моих.

Когда вышли во двор, весь он утопал в зелени. В поселке самый большой сад — это у Захаровых, тут чего только нет. Яблони, крыжовник, рабина, малина, клубника, вишня. И всюду чувствуется хозяйствская рука. Человек, тонко чувствующий природу, любящий прекрасное, — такой человек всегда с добрым сердцем.

— Далеко все живут, а как хотелось, чтобы жили поближе. Сколько фруктов, овощей пропадает, а им ведь хочется домашнего. Правда, мы посыпаем им в посылках, но сколько можно отослать, — вздыхает Вера Никифоровна.

Смотрела я на нее и думала: на вид тонкая, хрупкая, а сколько в ней человеческой доброты!

Сейчас Вера Никифоровна работает на свиноферме вместе с мужем. Но часто ее можно увидеть бегущей к остановке то встречать, то провожать дочерей. Уезжая из дома, они увозят тепло, которое сумела сохранить Вера Никифоровна на протяжении 15 лет.

Р. БУРДАХИНА,
селькор.

пос. Уфимск.

26 СЕНТЯБРЯ — ДЕНЬ МАШИНОСТРОИТЕЛЯ



День машиностроителя — праздник создателей современных орудий труда — отмечает вся Советская страна. По производству многих ви-

дов машин Советский Союз вышел на первое место в мире. В нашей стране выпускаются самые мощные энергоблоки, прокатные станы, станки для текстильных предприятий, машины для сельского хозяйства и другая техника для различных отраслей народного хозяйства.

Армия тружеников советского машиностроения постоянно пополняется выпускниками профессионально-технических училищ.

В этом году в ряды рабочего коллектива станкостроительного завода имени С. Орджоникидзе был торжественно принят первый выпуск Московского среднего промышленного технического училища № 154. Более 100 юношей получили дипломы и



стали токарями, фрезеровщиками, наладчиками автоматических линий.

Опытные преподаватели и лучшие работники завода, направленные в ПТУ комите-

том комсомола, обучают ребят сложным профессиям.

На верхнем снимке слева: комсомолец Сергей Зюкин, окончивший в этом году ПТУ, стал рабочим завода имени С. Орджоникидзе.

На верхнем снимке справа: бригадир комсомольско-молодежной бригады секретарь комсомольской организации цеха Виктор Попов (справа) является наставником молодых рабочих.

На нижнем снимке: занятия в лаборатории станков с числовым программным управлением ведет преподаватель Г. В. Тюменев.

Фото В. ВЕЛИКЖАНИНА.

[Фотохроника ТАСС].

◆ Возвращаясь к напечатанному «Оперативность» бытовиков

Под таким заголовком в нашей газете за 15 июля 1976 года была опубликована статья, критикующая несвоевременное подведение итогов социалистического соревнования, отсутствие наглядной агитации в комбинате бытового обслуживания, запущенность внутрисоюзной работы в комсомольской организации. В частности говорилось, что 5 июля на стенде «Кто сегодня впереди» вообщем убрали 20 сентября на доске висели показатели за июнь. Вот такая оперативность у бытовиков.

П. КУЗНЕЦОВ.

доске показателей — за март. Прошло два с половиной месяца. Ответа на критическое выступление газеты ни от руководства, ни от партийной и комсомольской организаций комбината до сих пор нет. А как среагировали на критику в КБО? Стенд «Кто сегодня впереди» вообще убрали. 20 сентября на доске висели показатели за июнь. Вот такая оперативность у бытовиков.

П. КУЗНЕЦОВ.

Телевидение

ПРОГРАММА

«ВОСТОК»

Понедельник, 27 сентября

9.30 — Мультфильмы.
10.15 — «В мире животных».
11.15 — «Клуб кинопутешествий».
13.30 — «Твой труд — твоя высота».
14.10 — «А. Арбузов».
15.10 — «Мы знакомимся с природой».
15.30 — Фильм — детям. «Де-

вочка ищет отца». 17.00 — «Адреса молодых». 18.00 — Новости. 18.15 — Мультфильм, 18.25 — Песни и романсы. 19.10 — «Дневник социалистического соревнования». 19.55 — Фильм-спектакль, А. Н. Островский — «Пучина». 21.00 — Время. 21.30 — Продолжение фильма-спектакля.

Редактор
М. И. ЖДАНОВ.